

CNT

ORGANO DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO

Año VI - Número 583 - Madrid, miércoles, 31 de marzo de 1937

ATACAR EN TODOS LOS FRENTES, SI PERO TAMBIEN SERVIR A TODOS LOS FRENTES

La Prensa tiene siempre una misión importantísima a cumplir. Los periódicos influyen de una manera directa y hacen interesar a la opinión en los problemas trascendentales. Y sus campañas pueden ser beneficiosas o perjudiciales, según se enfoquen. Una de esas campañas, que ha sido mal enfocada y con desconocimiento absoluto del fondo que la informaba, es esa del "ataque en todos los frentes".

No puede haber ningún sector antifascista que desee la paralización de las operaciones en determinados sectores. La experiencia nos ha demostrado que manteniendo la tensión, articulando las fuerzas y obligando al enemigo a concentrar su atención en todas partes, se lleva ganada una parte considerable de terreno. Véase, si no, la táctica empleada por los propios fascistas, que no ahorran ocasión para dar golpes en los lugares donde menos se espera. Nosotros, casi siempre, no cabe engañarse, hemos taponado, y fuera el éxito de Guadalajara, donde han concurrido causas innumerables, que no es del caso reseñar ahora, desde el comienzo de la guerra, nos hemos limitado a resistir.

De ahí, pues, nace la campaña periodística de que hablamos. Justa en lo que tiene de acicate para quienes tienen en sus manos la varita mágica que ha de dar satisfacción a nuestra ansiedad, muy justificada. Injusta, a todas luces, cuando se desconocen los problemas de la guerra. Criminal cuando, conociéndolos, se machaca, uno u otro día, sobre lo mismo, creando un ambiente de hostilidad hacia hermanos nuestros, de todos, que no tienen la menor culpa del descanso forzoso de sus brazos.

El frente andaluz se mueve, desde hace unas semanas, magistralmente. En desgracias, después del nuestro, no hay otro que le haya aventajado. Todavía no hace tres meses, compañeros queridos venían a Madrid a decirnos que la mayoría de los mili-

cianos estaban armados con escopetas. Así, es posible explicarse por qué se han producido esas peregrinaciones de campesinos, mordiéndose los puños de rabia, que venían a decirnos: "Un fusil para cada uno, y nosotros volvemos a conquistar nuestras tierras y nuestras casas".

Pasaron aquellos tiempos en los que en las trincheras había hombres, desarmados, esperando—dolorosa espera—que el compañero fuera herido para ocupar su puesto inmediatamente. Hoy, la España antifascista tiene armas suficientes para abastecer todos los frentes. Esas son las declaraciones oficiales, y así ha sido posible organizar nuestro Ejército popular. No hay razón, entonces, para que se diga que la falta de material obliga a mantener la inacción en ninguno de los frentes de lucha.

Sin embargo, hay frentes que no rinden lo necesario. Frentes en los que desde el mes de agosto apenas si se ha dado un paso adelante. Frentes en los que los responsables de las columnas, hoy convertidas en Ejército regular, se muerden los puños, al igual que aquellos campesinos andaluces, ante la inactividad.

Y la Prensa, que está obligada a conocer los pormenores de todos los factores que impiden un desarrollo eficiente de las operaciones o, de lo contrario, callarse, carga en el haber de los soldados, de los mandatarios de esos frentes, toda la responsabilidad de dicha inactividad. Si hay que aguijonear a alguien, si de verdad queremos servir a la causa, debemos dirigir esas críticas, que se vienen produciendo con una insistencia digna de mejor suerte, a los órganos que tienen en sus manos todos los hilos de la guerra, nunca a los hombres que desde hace seis meses vienen sufriendo el silencio.

«Nosotros renunciamos a todo, excepto a la victoria», pero exigimos lealtad a quienes luchan a nuestro lado contra el fascismo

¡VIVA MEJICO!

Méjico concreta: «Hay que acabar la injusticia que se comete con España»

GINEBRA, 31.—La Delegación mejicana ha remitido su punto de vista en la cuestión de "no intervención".

La nota, dirigida al secretario general de la Sociedad de Naciones, es un llamamiento a los países miembros de la Sociedad, para que hagan cesar la injusticia que se comete con España y se active el fin de la guerra civil.

El escrito es también una contestación a las críticas de algunos países por la ayuda prestada por Méjico al Gobierno español.—Fabra.



Un momento de descanso de los compañeros de Fortificaciones, es aprovechado para atender al aseo personal. (Foto Fernández Vega.)

De «Nuevo Aragón»:

Para el frente de Aragón Un jornal para fusiles

MIRANDO A LA RETAGUARDIA

¿A QUIEN LE TOCAN EL HIMNO?

Si algún compañero encuentra pecaminoso el título, lo retiramos; pero no tenemos la culpa de que el verbo "tocar" se haya bastardeado. Cuadra bien a las ideas que pretendamos dibujar, en las que todo ha de ser música.

En todos los cines de Madrid actúan músicos notables. Trabajan, comen y educan el gusto del pueblo. Los músicos, sin duda por la inspiración que emana en el pentagrama arranca de la Naturaleza o pasa por zonas populares, siempre fueron avanzados. Y, puestos a tocar en plena guerra y a gusto del pueblo, no reparan en himno más o menos. Ellos colocan tres y quedan dispuestos a interpretar todos los que pidan. "Los hijos del pueblo"; "La Internacional"; el "Himno de Riego"...

Yo recuerdo que, cuando, en tiempos remotos y de oprobio, oíamos, a cencerros tapados, "La Internacional", no sabíamos qué agradecer más, si la ilusión que nos hacía renovar en el futuro de España o la caricia fuerte de notas inspiradas. Y, sin llegar a meterla en nuestra retentiva y acaso por eso, cada vez la encontramos más jugosa y más bella. ¡Qué verdad es que nos enoja aprender las cosas a la fuerza! Ahora que nos sabemos "La Internacional" de cabeza a rabo, por haberla tenido que oír de cinto a ciento cincuenta veces diarias, la encontramos menos armoniosa y con menos futuro.

Pues, lo que nos pasa a nosotros con los himnos, le ocurre al pueblo. Los ha oído tanto, que se ha familiarizado con ellos. Y les ha perdido el respeto. Al principio, cuando un himno de cualquier tendencia iniciaba o ponía fin a los espectáculos, el público se levantaba con emoción, elevaba el puño o enlazaba las manos y lo escuchaba con recogimiento. Ocho meses de himnos han vuelto cómicos a los espectadores. Tened presente que comen mal y que la gimnasia facilita la digestión. Y no se levantan o se levantan para saludar al himno que mantiene su ideología.

Ahí empieza el mal. Los músicos son unos irónicos y encuentran emociones fuertes en lo que debieran ser emociones estáticas. Decha el himno al patio de butacas y empiezan a mirar a los oyentes con sorna.

—Ahora verás, compañero flauta. Se han levantado muchos, elevando los brazos y enlazando las manos. Es el himno anarquista. Los libertarios, fieles a sus ideas, a nadie coaccionan. Amantes de la solidaridad, reconocen que todos los trabajadores, por solidaridad, debían saludar con emoción a cualquier himno proletario. Si los combatientes cruzan su coraje y su sangre en las trincheras, bien podían cruzar en la retaguardia himnos y músicas. A punto están, para evitar que la música se convierta en el más molesto de los ruidos, de proponer que se encargue un himno antifascista, que agrupe a todas y que obligue a levantarse a todos.

Los músicos se quedan sin emociones. Y esperan con ansia el turno del himno segundo. Ya está. Tocan "La Internacional". Muchos puños en alto, retadores. Empiezan a levantarse, por comodidad; no es cómodo evadirse unos puñetazos;—, todos los republicanos y neutros. Hay muchos que permanecen sentados. Discutimos. Voces destempladas. Empiezan a gozar los músicos. ¡Qué visión pone el pueblo español en los himnos! Se han oído unos ruidos y algunas palabras gruesas. Se apaga la luz y se apaga la lucha.

Aselo PLAZA.

Romances de CNT IMPRESION DEL DIA

Continúan, obedeciendo las instrucciones del alto mando, los trabajos de fortificación, por nuestra parte, en el sector de Guadalajara.

Las fuerzas gubernamentales han realizado afortunados golpes de mano, vendiendo la resistencia del ejército invasor, que muestra en sus ataques la profunda desmoralización que reina en sus filas. Se efectuaron operaciones secundarias, para unir los diferentes núcleos de fuerzas que operan en el sector de Guadalajara, con lo que la ofensiva leal se ha hecho eficazísima.

En los frentes del Centro, la tranquilidad es completa. Nuestras fuerzas vigilan todos los movimientos de los invasores, cuyos planes son desbaratados completamente por la acción eficaz de nuestra gloriosa artillería.

La actividad rebeldes en este sector es nula, quedando reducida a una incursión de la aviación fasciosa sobre Madrid, en la madrugada de hoy, sin resultados, ya que nuestra defensa anti-aérea funcionó con gran eficacia.

El general Miaja permaneció en su despacho toda la mañana, tratando con varias Comisiones asuntos relacionados con la guerra.

Al recibir a los periodistas, les confirmamos las impresiones satisfactorias que relatamos anteriormente. ¿Añádole la cuenta del hallazgo de una imagen de oro en unas ruinas de la calle de Fuencarral. Este hecho ha sido realizado por el Cuerpo de Bomberos, quien entregó la valiosa joya a las autoridades correspondientes.

GRACIAS, COMPAÑERO CARREÑO

«La Voz», el dinero de los cepillos y los «incontrolados»

"La Voz", la saladisíma "Voz", cada día más afónica, comenta la espantosa nota del delegado de Euzkadi en Valencia, esa nota que comienza diciendo que "... con ocasión de un suceso sin importancia, se urde una gran maniobra, del más rancio estilo, en servicio de Franco y contra el prestigio de la República", y aprovecha gustosa la ocasión para calificar de "incontrolados" a los elementos de la C. N. T.

Y nosotros creyendo que el "incontrolado" era el diario que antaño—¡ay!—defendió a los atunes, y hoy no sabemos a quién representa ni a quién defenderá; ¿a los atunes, a la ureñita, a los catalúes?

Por lo pronto, "La Voz", periódico republicano "de toda la vida", ya le ha tirado un vinajillo al bendito dinero de los cepillos "controlados" por los nacionalistas. Lo cual que a nosotros no nos extraña ni poco ni mucho, porque el estomago tiene sus mandatos y hay que "controlarlos", aunque para ello sea necesario llamar "incontrolados" a los trabajadores.

Hasta que un día los trabajadores nos cansemos de soportar ataques injustificados de quienes entregan su pluma a quien la pague, y nos veamos obligados a explicar clara y rotundamente lo que quiere decir "control".

Aunque su santidad el Papa, protector de los fascistas y jefe inflexible de los catalúes, nos excomulgue.



NUESTRAS FILAS SERAN MAS COMPACTAS DESPUES DE CONSEGUIR LA ALIANZA OBRERA REVOLUCIONARIA.

«Ahora» y las Industrias de guerra

Los compañeros de "Ahora" destacan a doble columna, en su número de hoy, algo que CNT ha dicho y repite. Esto: "Es preciso constituir inmediatamente una gran industria de guerra bajo el control directo de los órganos del Poder en el que todos estemos representados. Y añadir, por su cuenta y con alborozo:

"De acuerdo completamente, camaradas. Ese y no otro es el camino de la victoria. Pretender en estos momentos ensayar fórmulas de socialización sería precisamente obstaculizar la construcción de esa gran industria de guerra. "BAJO EL CONTROL DIRECTO DE LOS ORGANOS DEL PODER".

Por su parte, las Juventudes, comprendiendo perfectamente lo que ha de ser exclusivamente el Gobierno del Frente Popular, ayudado por las centrales sindicales, el encargado de dirigir, coordinar y controlar esa economía, lo ayudarán organizando en todas las fábricas las BRIGADAS DE SUPERPRODUCCION, como han acordado las Juventudes Libertarias, Socialistas Unificadas y Republicanas, en sus bases de unidad."

De acuerdo, compañeros, de completo acuerdo, replicamos nosotros, ensanchando el corazón al encontrar compensaciones tan estimadas.

Pero, ¿nos habéis entendido? Vamos a cuentas.

CNT pide con reiteración que todas las industrias de guerra, todas, sin excepción, queden bajo el control del Gobierno, para que éste, secundado por la acción de los sindicatos, coordine, impulse y dirija ese factor indispensable para anticipar la victoria sobre el fascismo. Fíjose bien, compañeros, para anticipar la victoria. Si la unidad rebeldes la fuerza—razón que nos mueve a desganarnos en la defensa de la Alianza Obrera Revolucionaria—, la sincera coordinación de esfuerzos en problema tan fundamental para la guerra como el que comentamos es a todas luces imprescindible. ¿Estamos de acuerdo todos? A la obra, pues. Dejád que controle el Gobierno esas industrias que ahora controlan las J. S. U. y el Partido Comunista y de las que salen bombas con iniciales, que corresponden a esas Organizaciones. Denúnciese, si los hubiera, casos parejos, y no quede en simple alborozo o en simple habilidad, lo que puede ser coordinación leal que CNT ha venido pidiendo a gritos. ¿Es así como estamos de acuerdo, compañeros de "Ahora"?

El día fue un miliciano tumbado en una hamaca, fumando tranquilamente y abacialándose satisfecho, en el frente de Aragón. Hoy, en el mismo frente, el miliciano del dibujante se dedica a la pacífica pesca con caña.

A este Anibal, que desde luego no está en ningún frente, habrá que llevarle al de Aragón para ver si es capaz de atacar con el fusil con la misma coherencia e irresponsabilidad que con el lápiz.

Todavía no sabe el Gobierno vasco de quién es la razón

VALENCIA, 31 (2,30 tarde).—Aprovechando la estancia en esta capital del consejero de Industrias del Gobierno vasco, Santiago Aznar, un periodista le ha hecho unas preguntas relacionadas con el reciente incidente habido entre el Gobierno de aquella región autónoma y el Comité Regional de la C. N. T., y ha dicho:

—No tiene ninguna importancia. Yo, francamente, me he visto sorprendido por la que le ha dado la C. N. T., confundiendo a la opinión de un manera equivocada. Lo ocurrido es que todas las Organizaciones, tanto políticas como sindicales, incluso la C. N. T., de acuerdo con el Gobierno, acordaron repartirse los periódicos bilbaínos cuyos propietarios fueran fasciosos, teniendo en cuenta las necesidades y la representación de cada Partido. El resto del incidente está perfectamente detallado en la nota entregada a la Prensa por la Delegación de Euzkadi en Valencia. El Comité Regional de la C. N. T., como se dice en dicha nota, fue detenido con toda clase de consideraciones, y sus miembros estuvieron en un departamento de Gobernación, atendidos debidamente mientras se efectuaba su traslado. Fueron puestos en libertad pocas horas después, y el Gobierno se vio sorprendido con el reparto de una hoja clandestina en la que se informaba a la opinión de una manera tergiversada. Se detuvo a los firmantes de la hoja. Se pasó el asunto al Juzgado, mientras los detenidos se hallan en prisión atenuada, y no en la cárcel, como se ha pretendido hacer creer a la opinión. El Gobierno vasco entiende que si los Tribunales competentes dan validez a la venta del periódico bilbaíno, que a nuestro juicio, es ilegal, el Gobierno no se opondrá a que la C. N. T. se haga cargo de los talleres; pero, mientras tanto, el Gobierno vasco entiende una vez más que no puede ni debe hacer dejación de su autoridad, y no dejará que ninguna Organización la quebrante, rebus.

ESE LAPIZ COBARDE...

El dibujante de "A B C", el pollo Tejada, que además se llama Anibal, no sabemos si por influencia guerrera de su nombre o por la de quienes—¿con qué objeto?—intencian zamborrear a los combatientes de Aragón, que, dicho sea de paso y para orgullo de las que fueron milicias populares, no han sufrido todavía una derrota, ha publicado ya dos dibujos en dicho diario absolutamente intolerables, aunque la censura, bondad sea con quien quiere, los haya dejado pasar, ridiculizando la quietud del frente, sin adentrarse ni preocuparse de las causas o de las razones del Mando.

Un día fue un miliciano tumbado en una hamaca, fumando tranquilamente y abacialándose satisfecho, en el frente de Aragón. Hoy, en el mismo frente, el miliciano del dibujante se dedica a la pacífica pesca con caña.

A este Anibal, que desde luego no está en ningún frente, habrá que llevarle al de Aragón para ver si es capaz de atacar con el fusil con la misma coherencia e irresponsabilidad que con el lápiz.

El ejercicio del Poder no da derecho, no debe dar derecho y contra eso luchan los trabajadores, a cometer atropellos contra las Organizaciones de esos trabajadores. Y de las manifestaciones de Santiago Aznar, puede colegirse eso solamente: un atropello, cometido con la impunidad que da el ejercicio del Poder.

El jefe de las fuerzas nava es inglesas del Mediterráneo protestará cerca de las autoridades rebeldes de Cádiz, por las piraterías de las huestes de Franco

LONDRES, 31.—Oficialmente se comunica que el jefe de las fuerzas navales inglesas del Mediterráneo ha recibido instrucciones para protestar cerca de las autoridades rebeldes de Cádiz, contra la detención de dos barcos mercantes ingleses en alta mar, y contra las falsas acusaciones lanzadas contra otro.

La nota protesta contra las infracciones de las reglas de Derecho internacional y pide explicaciones, exigiendo la seguridad de los hechos no se repetirán.—Febus.

Franco viaja precipitadamente como su señor, Mussolini

EL COMLOT DESCUBIERTO EN TETUAN LE OBLIGA A MARCHAR A AQUELLA PLAZA

GIBRALTAR, 31.—Circula el rumor de que el general Franco ha marchado precipitadamente a Tetuán. Este viaje se cree relacionado con el complot descubierto en aquella plaza.—Fabra.

El fusil al hombro, el pecho enardecido. Y en el cerebro una sola idea: la liberación de los explotados

Las fuerzas de tierra del Ejército del pueblo, con la brillantísima cooperación de nuestros aviones, ocuparon ayer los pueblos de Alcaracejos y Villanueva del Duque, en el frente del Sur

La aviación leal bombardea e incendia la fábrica de explosivos de Sabiñánigo, en el frente de Aragón

El destructor «José Luis Díez» entabla combate, en aguas de Santander, con dos buques mercantes armados, protegidos por el pirata «España», y los hace huir

PARTE DE GUERRA DE LA JUNTA DE DEFENSA DE MADRID

Nuestra artillería desmonta varias piezas enemigas en el sector de Guadalajara

FRENTE DEL CENTRO.—Guadalajara: En este sector ha habido duelos de artillería en el día de hoy. Nuestros cañones, con certero tiro, han conseguido desmontar varias piezas de la artillería enemiga. En el flanco derecho de este sector, nuestros soldados efectuaron un interesante reconocimiento sin ser hostilizados por las tropas faciosas, lo que prueba el quebranto moral y material que han sufrido y del que aún no se han recuperado.

Se ocupa a los fascistas el cerro Mirabueno

ANDUJAR, 30.—En el avance de ayer por la carretera de Ovejo, las fuerzas leales ocuparon, entre otras alturas estratégicas, la llamada Cerro Mirabueno, que domina totalmente el extenso valle de Coena. También hemos ocupado el Santuario de la Luna. Anoche, el enemigo intentó tomar la revancha atacando fuertemente nuestras posiciones de Alcaracejos. Se han recogido bastantes cadáveres y armamento de los faciosos.

Los pueblos de Alcaracejos y Villanueva del Duque, en nuestro poder

ANDUJAR, 30.—A las seis de la tarde han sido ocupados por nuestras tropas los pueblos de Alcaracejos y Villanueva del Duque.

El destructor «José Luis Díez», entabla combate con el pirata «España», y le hace huir

SE CREE QUE EL BARCO FACIOSO IBA TOCADO POR LOS PROYECTILES DE NUESTRO DESTROYER. SANTANDER, 31.—Esta mañana atracó en el puerto el destructor de la armada republicana «José Luis Díez».

Es condenada a muerte el ex teniente de la Guardia civil Guillermo Camarero Rojo, y a distintas penas los demás procesados

BILBAO, 31 (I.R.O.).—Ha terminado la vista de la causa contra el ex teniente de la Guardia civil Guillermo Camarero Rojo y varios miembros del extinguido Instituto.

COMITE DE CONTROL OBRERO EN LA COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA

C. N. T. U. G. T. Madrileños en estos momentos que nuestros bravos soldados hacen a los Ejércitos invasores, debemos organizar la retaguardia; para ello, los trabajadores de Telefonos os piden vuestra solidaridad.

Delegados franceses de la Federación Socialista vienen a conocer de cerca nuestra heroica resistencia

VALENCIA, 30.—El secretario del Partido Socialista, Ramón Lamóneda, ha recibido las visitas de los delegados franceses de la Federación socialista del Sena, Simón, Kaham, Michel-Collinet, Well-suriel. Todos ellos marcharán mañana a Madrid para visitar los frentes y conocer de cerca la heroica resistencia de la población madrileña.—Febus.

LA ACTUACION DE NUESTRA FLOTA

Los hidros italianos vuelan sobre nuestros barcos para indicar sus movimientos a los piratas

VALENCIA, 30.—«Adelante» publica un artículo del comisario político de la Flota republicana, Bruno Alonso, fechado el día 28 a bordo del crucero «Libertad». Comenta la descarada actuación de Alemania e Italia en la guerra, a favor de los faciosos, y como ejemplo cita el siguiente caso:

El día 26 del corriente se hizo a la mar nuestra flota en busca, como otras veces, de los cruceros faciosos. Se nos había informado que el «Baleares» se hallaba por estas aguas, donde había bombardeado, como siempre, poblaciones civiles, y hasta se permitió atacar a un trasatlántico francés, al que tuvo que prestar auxilio un crucero de este mismo país. Por lo visto, el «Baleares» y el «Canarias» hacen el papel de chulos atacando incluso buques franceses e ingleses, sin que estos países se creen en el deber de darse por aludidos.

La artillería leal bate las posiciones enemigas en el sector vasco

BILBAO, 31.—Parte oficial facilitada por el Estado Mayor del Ejército del Norte: «Euzkadi. Nuestra artillería ha batido eficazmente las posiciones enemigas de Chinchurre, Gomen-dia, Medigoain y un convoy de camiones con personal, en Escuarriaza.»

Intensa actividad de artillería en el sector de Huesca

BARCELONA.—Comunicado de la noche del Consejo de Defensa: «En el sector de Huesca se ha registrado intensa actividad artillera del enemigo, que ha sido combatida eficazmente por la nuestra. Se ha pasado a nuestras filas un soldado en el sector del Ebro.

Se presentan en nuestras filas cuatro soldados con armamento

Asturias.—Continúa la evasión de soldados procedentes del territorio facioso. Hoy han llegado a nuestras filas cuatro soldados con armamento y dotación completa, los cuales dan interesantes noticias sobre el desconcierto que reina en el campo rebelde.

Informes del jefe del Gobierno sobre los frentes de Asturias y Córdoba

VALENCIA, 30.—Han visitado al jefe del Gobierno el diputado socialista Amador Fernández y el coronel jefe de las fuerzas que operan en el sector de Córdoba. Ambos informaron de la situación de los frentes de Asturias y de Córdoba, respectivamente.—Febus.

LA ARTILLERIA Y LA AVIACION CAUSAN A LOS FACIOSOS GRAN NUMERO DE BAJAS

SANTANDER.—Nuestras fuerzas han prosiguido con gran ímpetu el ataque comenzado ayer. La artillería ha batido intensamente los pueblos donde el enemigo ha sido cercado, a pesar de los reforzamientos recibidos. La aviación republicana ha bombardeado las posiciones enemigas, ametrallando intensamente, en vuelo rasante, a las fuerzas faciosas.

El fallecimiento del general Burguete

VALENCIA, 30.—El general Ricardo Burguete, que residía actualmente en Valencia, se hallaba hospedado en el Hotel Victoria. Su figura había cobrado actualidad recientemente con motivo de una carta abierta que dirigió al traidor Quieto de Liano con motivo del asesinato de los tres hijos de aquel general, los tres comandantes, y en defensa de la República. Dos de ellos habían si-

PARTE DEL MINISTERIO DE MARINA Y AIRE

Se ocupan a los fascistas Alcaracejos y Villanueva del Duque, en el frente del Sur

LA AVIACION LEAL BOMBARDEA PUEBLO NUEVO DEL TERRIBLE, VILLA DEL RIO Y LA ESTACION DE MONTORO, EN ANDALUCIA, Y LA FABRICA DE EXPLOSIVOS DE SABINIENGO, EN ARAGON

VALENCIA, 30.—Aviación: Las jornadas del Sur y martes han sido de intensísimo trabajo para la aviación leal en el sector del Sur. El lunes fué bombardeado el cuartel de Montoro y un convoy formado por 300 camiones, en las cercanías de Alcaracejos. Hoy, martes, las 13,15, fueron bombardeadas, con gran eficacia, las posiciones enemigas de Peñarroya y Belmes por doce aparatos que iban escoltados por otros de caza. A las 14, bombardearon Pueblo Nuevo del Terrible, Villa del Río y la estación del ferrocarril de Montoro. A las 14,30, fué bombardeado un convoy de 300 camiones que se encontraba próximo a Alcaracejos, en la carretera de Espiel.

Cerca de Espiel, nuestras escuadrillas divisaron a 10 camiones, que dejaron casi totalmente destruidos. Después, marcharon en dirección a Villanueva de Córdoba, bombardeando tres piezas de artillería. A las 17,30, fueron bombardeadas las posiciones de Montoro y Villa del Río. Al regresar de esta operación nuestros aparatos, aparecieron tres «cazas» de los rebeldes, los cuales emprendieron la huida en cuanto divisaron nuestros aviones de caza. Todos los ataques fueron muy eficaces. Sorprendida por nuestra aviación una concentración rebelde en Pueblo Nuevo del Terrible, se ocasionó gran confusión y muchas bajas. La aviación leal contribuyó de modo brillantísimo al avance considerable que realizaron nuestras tropas de tierra, las cuales ocuparon Alcaracejos y Villanueva del Duque.

Los aviones que prestan servicio en el frente de Aragón bombardearon, durante la noche última, la fábrica de Sabiñánigo, importante centro productor de explosivos con que cuenta el enemigo. Se arrojaron, en total, 40 bombas explosivas y 100 incendiarias, cayendo casi todas ellas sobre el objetivo. En la fábrica se produjo un incendio. Contra nuestra aviación se hizo fuego con artillería antiaérea, que no nos causó daño alguno.

Flota: El destructor «José Luis Díez», en viaje a Santander, libró combate con dos buques mercantes de gran porte, armados, con los cuales se combinaba el acorazado «España». Al parecer, los dos buques mercantes fueron alcanzados por los disparos del destructor leal.—Febus.

Prosigue el ataque iniciado ayer por nuestras fuerzas

SANTANDER.—Nuestras fuerzas han prosiguido con gran ímpetu el ataque comenzado ayer. La artillería ha batido intensamente los pueblos donde el enemigo ha sido cercado, a pesar de los reforzamientos recibidos. La aviación republicana ha bombardeado las posiciones enemigas, ametrallando intensamente, en vuelo rasante, a las fuerzas faciosas.

En cumplimiento de las últimas disposiciones del Gobierno, dimite el consejero Peñarroya y se incorpora al Ejército popular

CASPE, 30.—Se ha reunido el Consejo de Aragón. Ha presentado su dimisión el consejero Peñarroya, por haberse incorporado al Ejército popular en virtud de las últimas disposiciones del Gobierno. Se despidió de sus compañeros haciendo votos por que realicen una obra fructífera para los intereses de Aragón y para la causa antifascista.—Febus.

Hacia un acuerdo comercial franco-anglo-americano

LONDRES, 30.—El representante de los Estados Unidos en la Conferencia Internacional del Atlántico aprovechará su estancia en Inglaterra para examinar la posibilidad de un acuerdo económico francoangloamericano y una entente política para el mantenimiento de la paz.

SE REUNE EL CONSEJO DE ARAGON

El general de División Pedro de la Cerda, al conocer la noticia, visitó al vicepresidente de la Cruz Roja en Valencia, doctor Muñoz Carbonero, para expresarle el pésame del Gobierno y de la guarnición de Valencia.

El fideicomiso de la Cruz Roja

En el Hospital de la Cruz Roja se ha instalado la cámara mortuoria. Han comenzado a llegar corras, siendo la primera la de la Cruz Roja Española. Hay otras de la Aviación y del Ministerio de la Guerra. El entierro tendrá lugar mañana. Del fallecimiento se ha dado cuenta a la familia, que está ausente.

SE REUNE EL CONSEJO DE ARAGON

El general de División Pedro de la Cerda, al conocer la noticia, visitó al vicepresidente de la Cruz Roja en Valencia, doctor Muñoz Carbonero, para expresarle el pésame del Gobierno y de la guarnición de Valencia.

Carta abierta al camarada Stalin: Querida que mi pluma se expresa: a usted el drama de mi pueblo. El último campesino, el último obrero, saben que la razón, una razón histórica—profundamente humana—está de parte suya. Mi pueblo sabe, porque tiene un buen sentido común cósmico, cómo la justicia universal fallaría a su favor en esta pleito que sostiene, arma al brazo, si la justicia no estuviera amordazada a lo largo y a lo ancho de la tierra. Mi pueblo intuye y desea una vida bella en la que la naturaleza se sienta habitada por el hombre, en fiesta de paz y amor. Mi pueblo combate a muerte por la reanudación de su historia, por rescatar las líneas fundamentales de su tradición, por su libertad de crear verdades profundas, por la risa de su niño, que es el niño del mundo.

Mi pueblo, en medio de tanta desdicha que sufre, alimenta una esperanza: el pueblo ruso, nuestros hermanos de la Unión Soviética. Todos los días, al despertar los hombres las mujeres y los niños españoles, de cuyo semblante ha huido la gracia de la sonrisa, piensan en sus camaradas de la gran patria del proletariado. Recuerdo con emoción la anécdota de hace algún tiempo. De puerta en puerta saltaba el rumor, y penetraba rápido en los corazones, fluminando la sangre como si fuera el sol: «Rusia nos ayuda, a los instrumentos potentes de la guerra que nos opanen Italia, Alemania y Portugal, etc., podremos oponer máquinas semejantes de guerra!».

Y entonces se reanudaba—como hoy—la lucha, con el arma de nuestra sangre iluminada, con la fe en la ayuda del pueblo hermano de los Soviets.

Y así pasan los días, las semanas y los meses. Y nuestra fe en la ayuda rusa, camarada Stalin, contribuye a que donde caiga un hombre aparezcan dos, dispuestos a ofrendar su vida por los niños de España, que es el niño del mundo, el niño de Italia, de Alemania,

de Francia, de Inglaterra, del mundo entero... Mi pueblo tiene un buen sentido común cósmico, os decía. Su instinto no le engaña nunca. Un campesino de Castilla destruiría, a pocos rayos, el tinglado de la Sociedad de Naciones. Con voz esencial le oíríamos llamar al pan, pan y al vino, vino, Y, a la dilación, crimen. Y a los manojos sutiles de la diplomacia, desvergüenzas y cosas de mujerzuelas.

El pueblo español sabe que sus hermanos de la Europa occidental y central se encuentran en un infierno semejante al suyo. Y que mañana, a más tardar, tendrán que escribir epopeya igual, porque una fuerza propeuda pondrá a las de hierro en sus corazones y necesitarán del vuelo.

Por eso comprendo que estos hermanos sufran y no se hallan en capacidad de evitar tan grande injusticia como padecemos. Por el contrario, ¡es tanta su esperanza en los camaradas de la U. R. S. S.!

Estamos acostumbrados a ver y oír realizaciones estupendas de la U. R. S. S. Nos bailan en la memoria. Ciento sesenta millones de hombres libres; millones de soldados atletas; millares de aviones inexiguables; tanques infinitos. El mar, a nute y la montaña, sometidas al brazo de hierro de la U. R. S. S. Y el día malo, el día del capitalismo, de los burgueses, objeto de museo. Con esta fuerza incommensurable de los hermanos soviéticos, la justicia tiene que reinar en la tierra, o el día malo, al servicio del capitalismo, de los burgueses, se subirá a un altar de pastelería jesuítica en el mejor salón del Kremlin.

El pueblo español sabe muy bien lo que opina, tiene un buen sentido común cósmico y espera que nuestro Gobierno, camarada Stalin, salve al pueblo hermano de la U. R. S. S. y tome parte decisiva, para esta salvación, por la causa del proletariado de España. A poco que se evite sobre lo que ocurre en Europa, siente uno

arrogancia de asco y el deseo de desahacerse la mollera contra un muro. El último campesino, el último obrero de España, está seguro de que si Rusia pone su puño de hierro sobre la mesa frágil de la Sociedad de Naciones y, al proceder en consecuencia con el marxismo revolucionario, manda los manojos diplomáticos a lugar adecuado, se acaba para siempre con el chantaje más vergonzoso que conoce la historia.

El último obrero de España, de Alemania, de Italia, de Inglaterra, de Portugal, de Francia, de toda la tierra, sabe que su tarea es de sonar y que la patria burguesa y el heroísmo retórico no es la patria del proletariado ni el heroísmo histórico. Y sabrá elegir entre unos y otros y destruir para siempre a su común enemigo, el fascismo internacional, postrera forma de opresión capitalista.

El pueblo español sabe todo esto y, por ello, porque tampoco ignora que nuestro instinto de conservación os hará pasar por el riesgo de la guerra, si fuere preciso, despertará todas las mañanas en sus hombres, en sus mujeres y en sus niños, pensando en vosotros y en vuestra solidaridad militar.

Reciba el pueblo ruso, en usted, camarada Stalin, el saludo fervoroso de un revolucionario español. M. G. F. (De nuestro fraternal colega «Fragua Social».)

«Si Jesús Hernández está en Madrid no es en misión especial» VALENCIA, 30.—«Adelante» contesta a «Frente Rojo» respecto a la estancia en Madrid del ministro de Instrucción Pública, diciendo que la misión que el Consejo le confirió para realizarla en unión del ministro de Obras Públicas la realizó ya, y si en la actualidad está allí no es en misión especial.

El mismo periódico comenta un artículo del mismo diario y dice: «Repetimos una vez más que nadie ataca al Partido Comunista; nosotros, por lo menos, no podríamos jamás atacarlo. No tenemos interés alguno ni siquiera dirigirle el menor amago de ataque que pueda proyectar sombras en nuestras perfectas relaciones. Podemos desmentir que haya sido destituido el jefe de los servicios del Centro. Conveniría que se le preguntara al propio interesado.»

En cuanto a los cambios de comisario, no debe desconocer «Frente Rojo» que este asunto compete a la disciplina del Comité Central y su función es, en donde el Partido Comunista tiene por cierto, como representante a alguno de sus hombres más relevantes y destacados.—Febus.

COLABORACION EL CASO DE LOS «DIOSES» La campana de la fatalidad ha sonado, por fin, anunciando al mundo entero la decadencia de la tiranía fascista. Comenzó ya esta en el grotesco reconocimiento de la Junta Faciosa de Burgos por los Gobiernos de Alemania e Italia, siendo éste uno de los más grandes tropiezos históricos que arrastrará en su trascendencia al fracaso definitivo del aspirantillo a César.

Hoy ya es tarde, afortunadamente, para enmendar tamaña equivocación política, como lo demuestra la falta de serenidad en el historial mayor, ante la catástrofe de sus derrotadas divisiones en la región de la miel, y pese a todos los arrejos que los eternos descorregladores quieren intentar, hay que seguir adelante y fatalmente estrellarse contra la magnífica realidad hispánica.

El Gran Macarrón ha juzgado la calidad del combatiente español a través de la baja moral adivinada en el campo rebelde, sin tener en cuenta que el fascismo en nuestro suelo era planta exótica, sin contenido ideológico, y por otra parte, los pobres soldados enrolados en las filas del traidor Franco, eran, y siguen siendo, muchachos con la voluntad encadenada, robados a nuestra causa por el terror, el engaño y la traición.

Desconociendo estos esenciales factores, el dictador de Roma cayó de bruces, como un párvulo, en la descomunal simplicidad de pretender conocer por ciertos hechos dolorosos, producto de la improvisación, en los angustiosos momentos primeros y algunos otros más próximos cuya responsabilidad en su día será exigida. He aquí alguna explicación sobre este inaudito descaer presente.

te enviando a todo tren unas cuantas divisiones italianas en la engañosa certeza de reproducir contra España la infame experiencia de Abisinia.

«¿Qué más anda el Ejército el ruín de Roma! Esta guerra, de egolatra sin talento, será el principio de la mortal caída del fascio internacional y su fantoche más representativo, o sea, para el bicho humano más funesto que parió el arriamiento y la apatosis.

En estos momentos supremos, nuncios de mejores horas, la conciencia honrada de toda la Humanidad amante de la civilización, debe alzarse en clamor de justicia y amor hacia esta tierra nuestra, ¡la España de panderata! Este pueblo heroico, tan difícil de comprender por los ignorantes, que a costa de su incommensurable martirio y generosidad ha sabido descubrir ante el mundo atemorizado la oscura incógnita tras de la cual ha venido maniobrando impune- mente este cinico farsante y mentecado que esclaviza a Italia.

En la escala de las más grandes virtudes y estimaciones, ¿quién osará negar a España la premiación?

Aun es demasiado pronto para admirar en sus dilatadas proporciones el enorme servicio prestado por nuestro improvisado Ejército regular a la causa de la Libertad y la Paz mundial, pero es bien cierto y notorio que, gracias a las ejemplares lecciones guerreras que culminaron gloriosamente en las victorias leales de Asturias, Guadalajara, el Jarama y Pozoblanco, pueden otros pueblos de Europa sobre todo, que vivían en continuo sobresalto por las audacias de estos años desastrosos de leones, abrigar una mayor esperanza y tranquilidad sin la amenaza sombría del buranesco bárbaro que sobre nosotros se ha desencadenado.

La desmoralización del ogo fascista es bien patente: este directo recibido en la Alcarria ha sido por el acusado de modo tan visible y elocuente que el batasczo final es inminente y si ridículo también.

Ahora es preciso más que nunca complementar esta labor ingente de sangre heroica e idealista con una campaña intensiva y tenaz proyectando al exterior en raudales de luz la única verdad que nuestro asole vive.

Misioneros de la Libertad: compañeros de buena entendimiento y mejor corazón, ¡que vuestras plumas y gargantas no sientan en mucho tiempo el cansancio al difundir por todos los ámbitos del planeta la grandeza de nuestros hechos y la abyección repugnante en que han caído para siempre los verdugos de la idea, el sentimiento y la razón.

SACOS y harpilleras de papel. Sacos y harpilleras de tejidos mixtos, yute y papel, sacos forrados y forrados alquitrinados, fabrica de Peñarroya, Pueltonuevo (Córdoba), la entidad comercial «Yutera de Peñarroya», cuyas oficinas están en Barquillo, 25. Se facilitarán cuantos detalles necesite sobre las especialidades fabricadas por «Yutera de Peñarroya».

SOLER Y TORRA HNOS. BANQUEROS. Madrid-Barcelona-San Sebastián-Vich. Sucursal de Madrid: calle de Alcalá, 32. (partido de Torres 28) Teléfono 12612 y 12613. Efectúan operaciones sobre MONEDA EXTRANJERA, CUPONES, VALORES, GIROS, ETCETERA.

ARGENTOS ESTATALES E. BRIGEL

CNT Departamento de Propaganda Carrera de San Jerónimo, 17 Teléfonos 25995 y 25996 ADMINISTRACION: Avenida de la Unión Proletaria, 1. Teléfs. 35918 y 40302. Madrid

